JYVASKYLAN YLIOPISTO
FYSIIKAN LAITOS

FYSP111 M1: Derivointi ja integrointi
Tentti 15. huhtikuuta 2011.

Kokeessa saa olla mukana laskin ja lunttilappu, mutta ei taulukkokirjaa.

Ratkaise nelji (4) tehtivii.

. Ratkaise yhtélot:
(a) 2sinhx — coshz =1 (b) 2sin® ¢ = sin 2z.
. (a) M#dras raja-arvo:
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(b) Ratkaise differentiaaliyht&ls
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alkuehdolla y(1) =1 ja alkuehdolla y(1) = —1.

. Laske mi#rityt integraalit:
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. Kdyran Ty yhtsls on (22 +92)? = 22 — 92, kiiyréin 'y parametriesitys on
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ja kiyrin I's yht#lo napakoordinaateissa on r = /cos(2¢p).
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(a) Miki oheisista kuvista esittas kiyrasa I';, Tp ja T's?
(b) M#aras kiyrian Ty pisteeseen (——\}—5, %) piirretyn tangentin yht#lo.
(c) Laske kdyrin I's rajoittaman tason osan pinta-ala.

. Arvioi viliarvolauseen avulla virhetté, joka tehdisin, kun logm:n arvo lasketaan kaytta-
milld 7:lle likiarvoa likiarvoa 3, 14.



Hyddyllisii ja hyddyttémi4 kaavoja
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